

兴业基金表示与“可转债”传闻无关

◎见习记者 郑焰

兴业基金管理公司近日澄清“可转债”传闻，声明未能及时转股或卖出“上电转债”事件，与该公司无关。

兴业旗下的可转债混合证券投资基金，成立于2004年，为该公司历史最悠久的明星基金产品。截至9月21日，该基金净值为

1.6498元，累计净值2.7358元，今年以来累计增长率112.8%，列银河证券偏债型基金之首。兴业可转债基金经理杨云表示，股市上涨时，可转债与对应股票同步上涨，该基金可获得明显超越债券基金，接近甚至等同于股票基金的投资回报；股市下跌时，可转债走势类似于债券，能较好地规避风险。

杨云表示，可转债产品是目前

证券市场中最复杂的金融衍生品之一。“如果管理不善，在牛市中可能未能及时转股，在熊市里则可能未能及时被回售，而导致损失。”杨云表示，可转债基金是兴业的第一只基金产品，该公司为此设立了专门的投研团队与交易提醒系统，“每只转债产品的转股或其它交易信息都能得到实时提示，交易失误的可能性基本为零。”

目前，兴业可转债基金管理的资产规模达30亿人民币，共有近30%的资产投资在转债产品，近30%投资于股票，其它资产投资于央票及新股申购。据介绍，该基金的持有人结构一直非常稳定，多为2004年成立之初追随至今的投资者。“可转债产品非常适合追求稳定收益、风险偏好较低的投资者。”基金经理杨云说。

■基金·动态

长盛五星级债券基金 中行上线销售

自9月24日起，长盛中信全债指数增强型债券基金将在中行上线销售，并将同时在农行等代销渠道开展持续热销。该基金日前发布公告，实施第八次分红，向全体基金持有人按每10份基金份额派发现金红利1.6元进行收益分配。权益登记日和除息日为9月24日，派现日为9月26日。

(王文清)

博时价值增长贰号基金 每10份分红10.35元

9月21日，博时价值增长贰号基金实施自成立以来的第二次分红，分红额度为每十份基金份额分配现金红利10.35元。分红除息后，该基金份额净值为1.000元，投资者可以通过建设银行、交通银行、招商银行、中信银行、深圳发展银行，以及各券商等代销网点申购。

经过此次分红后，博时价值增长贰号基金每十份基金份额已累计分红14.55元。据了解，博时价值增长贰号基金是国内首批复制基金之一。据统计，截至9月20日，该基金累计净值为2.455元，成立以来净值增长率高达187.54%，今年以来净值增长率达108.82%，在同期成立基金中表现良好。

(唐雪来)

易方达策略2号基金 每10份拟分红13元

易方达基金管理有限公司9月24日发布分红预告，旗下易方达策略成长2号证券投资基金管理人拟向持有人发放红利，每10份基金份额拟派发红利13元，权益登记日、除息日为9月28日，具体分红方案公告日为10月8日，红利发放日为10月9日。这是今年易方达策略成长2号基金的第4次分红，至此，该基金自成立以来每10份基金份额累计已派发红利14.95元。

(唐雪来)

华商领先企业 即将首次分红

华商基金今日发布公告，宣布旗下的华商领先企业基金根据《基金合同》的规定，将于10月16日实施其成立以来的首次分红。预计分红额度为每10份0.04元。此次分红的权益登记日和除息日为10月15日，红利发放日为10月16日。(王文清)

景顺长城四基金开放申购

◎本报记者 唐雪来

景顺长城今日公告，将从即日起开放旗下优选股票基金、鼎益基金、资源垄断基金和新兴成长基金的申购和定期定额业务，优选股票基金的转入业务亦同时开放。

景顺长城表示，前段时间由于投资者申购非常踊跃，导致公司旗下部分基金规模快速增长，仓位迅速下降。为提高基金资产的运作效率，所以暂停了上述基

金的申购及定期定额业务。目前公司旗下基金的整体仓位已加至一定水位，为考虑定期定额投资者的大量需求，经审慎研究，决定重新开放这四只基金的申购及定期定额业务。

据该公司分管市场的副总经理宋宜农介绍，定期定额一直以来就是公司业务发展的重点，除今年新发基金外，公司旗下的所有产品已在不同渠道开通了定期定额业务。从公司近期进行的

有关定期定额业务的客户问卷调查中了解，客户对定投业务的认同度越来越高，对该业务的优势、目标及适合人群都有清晰的认识，但是在定投品种的选择、定投收益的计算等问题上，客户希望得到来自代销机构和基金公司的更多指导。针对目前定期定额业务中一些尚未完善的环节，今后公司会与代销机构进行更深入的合作，为客户的交易提供更多的便利和指导。

■一周基金市场观察

储户变基民 谨防三大误区

◎Morningstar晨星(中国) 王蕊

据报道，人民银行营业管理部9月19日发布的北京地区第三季度城镇居民储蓄问卷调查显示：居民投资选择基金占比首次超过储蓄。三季度居民储蓄意愿仍然较低，选择愿意“更多储蓄”的居民占比仅为14.5%，较上一季度降低1个百分点。调查同时显示，现阶段居民的储蓄动机以投资为主。

在当前股票和基金高收益的诱导下，居民更倾向减少储蓄而转投基金。基金的优势在于集腋成裘、专家理财和分散风险，在监管层法规的指引下，基金的信息披露相对完善对于专业知识不多、投资经验不丰富的普通投资者无疑是一个较好的投资工具。之前的五年熊市中，投资者对基金较少问津，公募基金的管理规模不得不面临业绩越好，规模越小的困境。近两年牛气冲天的股市创造了历史上的“基金神话”，“投资基金”似乎也飞入了寻常百姓家，成为中、小投资者津津乐道的话题。虽然大多数居民青睐基金投资，但基金理财的观念较为淡薄，因此选择基金时常常容易走入一些误区。

持有基金的期限较短 “低买高卖”未必把握准确

仔细观察身边的基金投资者，我们常常会听到这样的话：“某某基金净值已经涨得很高了，是不是要下跌了，我是否应该赎回？”这种心态体现了很多国内基金持有人采取了类似于股票的“高抛低吸”的投资方法，特别

是对待股票型基金，具有明显的短期色彩。

其实，高抛低吸未必适合基金投资，特别是在牛市环境中，可能因为过早赎回而错过了不少的投资收益，同时还要搭上手续费。基金投资应该是一种长期行为，才能获得丰厚的收益。当然，对于投资百亿元的基民，市场每日的波动可能会带来基金账面万元的损益。如果一段时期内基金净值持续阴跌，看着原本不错的“胜利果实”在逐步缩水，大部分投资者也许会如坐针毡。

晨星认为，首先，短期内基金净值的涨跌并不构成我们赎回基金的原因。选择管理业绩优良的基金经理替我们打理钱财，避免个人因专业知识不足而择时失误，何乐而不为？其次，基金投资也需要择时，但并非投资者通过预测市场的涨跌而频繁买卖基金，而是树立合理的收益目标，同时设置止损点和止盈点。达到预期的投资目标及时兑现，无法承受20%的跌幅及时止损，保证组合稳步增值。

基金投资期限较短 折射理财规划缺失

与80年代后期美国家庭平均持有基金3到4年不同的是，国内居民投资基金的短期行为较为严重，其原因不仅包括国内基民的投资年限偏短，还包括大多数投资者冲着基金的高收益奔去，并非为了实现家庭的理财规划。趁着牛市不投资，更待何时是多数投资者真实的心理写照。市场参与各方疯狂的“抢钱行动”加剧了股市和基金收益的波动。

美国家庭通常有强烈的养老投资计划，为自己选择合适的基金并长期持有，而国内家庭长期将钱存放在银行，对理财产品缺乏专业的认识，因此没有购买投资品种使资产保值增值的计划。此外，由于中美两国的养老金等保障体制不同，国内投资者更倾向于购买保险来保障晚年的生活来源。晨星认为，为了有效抵御通货膨胀，第一步，每个家庭都应规划长期的理财目标。第二步，将闲钱与日常的正常开支单立账户，分开管理，并将闲钱按照不同的目标合理规划；第三步，按照不同的目标选择合适的理财产品，如股票、保险、基金等投资品种。

扎堆迹象明显 风险抛在脑后

国内投资者选择基金扎推的现象愈演愈烈，新基金、大比例分红后净值归一的基金、实施分拆的基金无疑例外都受到市场的热捧。基金公司明明知道“净值归一”的持续营销策略不利于投资者教育，无奈国内投资者偏好这一口，也只能投其所好，毕竟规模对基金公司而言意义重大。于是，无论是刚刚入市的基民，还是年过花甲的老年人都青睐市场上最热、最有“钱”力的基金——股票型基金或积极配置型基金，而将类似于“5·30”的风险全然抛在脑后。

晨星认为，树立风险意识是国内投资者理性对待基金风险的前提。购买基金不能人云亦云，只有自己才能为自身的投资负责。投资者应了解自身的风险承受能力，购买适合自己的理财产品。

■基金·数字

193.5万户

“基民”规模迅速扩大

继基金新增开户数在8月份达到511.8万户的历史高点之后，9月上半月依旧火爆。中登公司日前公布的数据显示，9月的前15日内，基金新增开户数达到193.5万户，与此同时A股新增开户数为206.7万户，二者相差无几。看来，“基民”规模迅速扩大，有望成为支撑大盘的又一支柱。

10万元

银行系QDII门槛降低

银监会有关负责人日前表示，银行系QDII产品的股票投资范围近期有望扩展到成熟资本市场。该负责人还证实了媒体关于QDII产品门槛将降至10万元的报道。看来，银行系QDII的吸引力将因门槛降低以及投资规模的拓展而变得更为“诱人”。

3万亿元

公募基金话语权提升

根据监管部门的有关统计，公募基金的规模已经超过2.8万亿元，由于基金的持续销售，公募基金规模正在逼近3万亿元大关。这相当于A股流通股总市值(约8.3万亿元)的36.36%，公募基金在资本市场中的话语权越来越大。值得指出的是，公募基金从去年的8000亿元规模到目前的逼近3万亿元，仅用了不到一年的时间。

1.06元

“打新”基金净值增长速度快

今年5月成立的工银强债基金在推出时就强调打新股概念，该基金可以用20%的资产参与新股发行及增发新股申购，而且在建仓期可以用100%的基金资产来打新股。截至9月18日，成立4个月来的工银强债净值达到1.06元，其中八成的收益来自打新股。分析人士认为这是债券型基金“转型”的一个信号。

33.71%

新基金表现出众

据资料显示，2007年上半年成立的34只新基金，3季度累计净值平均增幅达到33.71%，这些品种成为3季度整体表现最好的基金。三季度累计净值增幅排名前20名的基金，有18只是在2006年和2007年上半年成立的，而累计净值增幅前3名的基金，2007年上半年新成立华商领先和鹏华动力，分别占据第一和第三的位置。看来，新基金在新领涨热点挖掘以及资产周转等方面的确优于老基金。

6个

“千亿俱乐部”扩容

基金管理规模的膨胀速度远远超过了股指的涨幅。除了此前华夏、南方、嘉实、易方达、博时等5家基金管理公司规模超千亿外，“千亿俱乐部”又增加了6个新成员，分别为大成、鹏华、华安、银华、广发和景顺长城。

0.12%

基金大幅跑输大盘

上周基金走势极其不佳，在上证指数大幅上涨2.68%的前提下，基金指数小幅下跌0.12%，这意味着上周的基金指数远跑输大盘。对此，分析人士认为这可能与市场热钱降温有关系。不过，分析人士也认为，基金与大盘指数的背道而驰，其实也意味着折价率的提升，彰显了封闭式基金的投资优势。

(渤海投资 秦洪)